

中办国办印发《关于减轻中小学教师负担进一步营造教育教学良好环境的若干意见》

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于减轻中小学教师负担进一步营造教育教学良好环境的若干意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。



全文请扫二维码

(上接一版)共建活动56场,解决群众民生诉求及服务需求840余个。

双向融入“一家亲”,上浮与下沉之间各种力量承接整合

近来,旬阳县城十分“红火”,街道四处可见戴着“小红帽”、红袖章、穿着“红马甲”的志愿者们,分布在县城各重点路段、疏导交通、规范停车、劝导行人文明礼让出行。

党支部书记李兵告诉笔者,这些都是党员志愿者,他们经常深入社区为居民群众提供各种贴心服务。

该县通过推进行业系统单位党组织破除“城墙”思维,将人、财、物等各类资源向社区倾斜,实现组织力量、政策资源、党员队伍的“下沉式融入”。

“人都是相互的,共建单位为我们提供了许多支持,我们也要主动作为,力所能及地为他们做好服务。”李兵说道。他举了个例子,就在前几天,县文化馆家属楼附近排污管道破损,污水横流,社区主动出面,召集住户协商,很快得到解决。

该县不仅要求单位“下沉”,而且引导社区党组织主动作为,积极加强与行

业系统的沟通联系,认真做好各种融入力量的承接整合,通过承担聚合职能、组织共建活动、主动提供服务,主动“上浮式融入”,激发融合共建活力。根据社区需要和群众需求,社区将前来报到的党员志愿者按照特长,组建党员志愿者服务队,如今活跃在社区的党员志愿队伍就有56支。

“你中有我,我中有你,有事商量着办,配合得特别好,就像一家人一样。”这是李兵对于“双向融入”的切身感受。

共治共享“一片天”,网格服务延伸到群众家门口

“何叔,我又来看你了,家里还有啥

要帮忙的吗?”下菜湾社区第三网格员向寿社,每天坚持走访,年满70岁的何帮州是他看望最勤的。老人年龄大、腿脚不方便,子女又不在身边,向寿社几乎每天都要去看一看,顺便帮他扔一下垃圾。

“我去张叔家勤一些,哪怕多帮他扔一次垃圾,他就上下楼少跑一次路。”向寿社如是说。

为了把网格服务做到居民家门口、心里头。该县将党小组建在网格上,每个网格配备1名党小组长、1名网格员,他们带着一部“手持终端”和一本工作日志,每天穿梭在大街小巷,随时随地掌握民情,一线解决群众诉求,如果遇到现场解决不了的,立即上传到社区网格服务站或镇网格化指挥中心,请求协调解决。

“网格的事网格办,网格化管理作用太大了,我们社区已连续多年未发生一起重大治安刑事案件了。”李兵说。

“双融共治”依靠社区力量,能迅速对一些小事、小矛盾就地解决,遇到一些群众关注的大事,“双融共治”作用就更加突出了。

今年县城连降大雨,洪水退后,城区滨河公园人行步道淤泥堆积,对群众

休闲娱乐造成很大影响。小河北社区党支部立即召集结对共建单位联席会议,共同商讨清淤方案,与县委办、政府办、民政局等20多个单位联合,组织党员义务清理,赢得了众多市民“点赞”。

在老城社区,群众的事就是所有党员干部的事。今年9月,社区二组居民王用仁不幸患上肾衰竭,巨大的医药费给这个本就不富裕的家庭造成了极大负担。在社区党支部的号召下,19个单位100余名党员干部纷纷伸出援手,募捐善款16300元。

在党家坝社区,由社区党组织主导,组织行政、法制、道德三方力量,通过“三力联调”,将郭全青兄弟间长达10年的土地纠纷调解成功,两家重归和睦。

该县通过建立县、镇、社区三级城市基层党建联席会议制度,定期沟通交流情况,研究解决群众急盼解决的揪心事烦心事操心事,建立起镇、社区与各领域党组织互联互通、结对共建服务人民群众的长效机制。

“通过联席会议,社区有什么困难,群众有什么需求,我们都能第一时间掌握,第一时间解决,服务更贴心更到

位。”10月18日,在党家坝社区召开的第四季度城市基层党建联席会议上,该县纪委监委机关党委书记、社区兼职副书记龚永武深有感触地说。

“一社一品”彰显特色,“双融共治”解民生、办实事的事例在旬阳数不胜数。处在城边的鲁家坝社区,驻地企业比较多,社区党支部组织召开“企地共建”座谈会,大家集思广益,为社区发展提出了许多好建议,也增强了发展的信心。

在实施“双融共治”的过程中,鲁家台、小河北、下菜湾等城市中心社区围绕“五城联创”和经济发展,探索出街区商贾“邻里节”;老城社区探索出“小家庭、大家长”服务模式;党家坝、刘湾草坪等“村改居”社区围绕治理和服务,探索出“五联五共”小区治理方式;四海逸家、鲁家坝、江南、刘店等搬迁新社区探索“社物一体”的治理方式等等。

而今走进旬阳县城,道路畅通了,环境变美了,和谐之风迎面拂来,大家心往一块儿聚,力往一块儿使,群众的安全感、幸福感和获得感也自然而然更多了。

15 老酒 老窖·老酒·老朋友 纯粮酿造

2020 《安康日报》征订开始啦!

欲晓安康事 请订安康报

全年订价: 340.00元

经济特刊 身边的“胡子哥”,你不知道的流量变现操作

汉江晨报 生命因奔跑而改变

春巴文旅

科教周刊

2019年11月15日 星期五 己亥年十月十九

习近平出席金砖国家工商论坛闭幕式并发表讲话

减去

文化周末

扫描小程序码 即可直接支付订阅